



Μάρτιος 2024

**Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΧΕΙ ΙΣΧΥΡΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ
ΤΗΝ ΚΑΝΕΙ Ο ΛΑΟΣ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑΡΗ ΤΟ Π.Α.ΜΕ.**

Συναδέλφισσες, -οι,

Το Δ.Σ. του ΣΣΤΕ συνεδρίασε την Πέμπτη, 29 Φεβρουαρίου 2024, μια μέρα μετά τη μεγάλη απεργιακή κινητοποίηση και τις πρωτοφανείς σε όγκο και παλμό συγκεντρώσεις σε όλη την Ελλάδα. Τα κύρια θέματα ήταν η ανάθεση σε δικηγορικό γραφείο σχετικά με την άσκηση ενισχυτικής παρέμβασης στο Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο της 17/4/2024, και το Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ.

Ο εκπρόσωπος της ΕΣΑΚ-Σ, στην τοποθέτησή του, ανέφερε:

«Χωρίς να θέλω να υποτιμήσω τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, αυτό που κυριάρχησε όλο το προηγούμενο διάστημα, ήταν οι μαζικές απεργιακές συγκεντρώσεις, τα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα: ΑΓΡΟΤΩΝ – ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ – ΦΟΙΤΗΤΩΝ και ΜΑΘΗΤΩΝ – ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ – ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ, και ιδιαίτερα η χθεσινή μεγαλειώδης απεργιακή κινητοποίηση από 37 Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες, και εκατοντάδες σωματεία.



Οι συνταξιούχοι είχαν έντονη παρουσία και με τις προηγούμενες συγκεντρώσεις τους, με αιτήματα για ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ, ΓΙΑ ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ. ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ – ΔΩΡΕΑΝ – ΥΓΕΙΑ – ΠΑΙΔΕΙΑ, ΓΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ. ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ ΚΛΠ. Τίμησαν τους νεκρούς των Τεμπών, αποτέλεσμα των εγκληματικών πολιτικών, τόσο των κυβερνήσεων της Ν.Δ, όσο και των προηγούμενων,

ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και ΠΑΣΟΚ. Έδωσαν υπόσχεση ότι το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί.»

Στη συνέχεια, ορισμένοι Διοικητικοί Σύμβουλοι τοποθετήθηκαν συμφωνώντας. Σημειώνουμε ότι η ΕΣΑΚ-Σ έχει επανειλημμένα απαιτήσει να ενισχυθούν οι συντάξεις μας με αυξήσεις, να δοθεί 1 (μία) σύνταξη σε όλους, να γίνει καταβολή των δώρων, την κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων, την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης κ.ά.

1. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΠΥΡΕΤΩΔΩΣ ΓΙΑ ΓΕΝΙΚΕΥΜΕΝΟ ΠΟΛΕΜΟ

Συμπληρώθηκαν ήδη 2 χρόνια από την έναρξη της Ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία και της ιμπεριαλιστικής σύγκρουσης, με την ολοένα και μεγαλύτερη εμπλοκή των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο Γ.Γ. του ΝΑΤΟ Στόλτενμπεργκ κάλεσε τους «συμμάχους» να προετοιμαστούν για μια αντιπαράθεση «που μπορεί να διαρκέσει δεκαετίες», ενώ, στο Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ στο Νταβός της Ελβετίας, το βασικό ζήτημα που απασχόλησε τους συμμετέχοντες ήταν «Έχει συνειδητοποιηθεί πλήρως ότι η Ευρώπη βρίσκεται σε πόλεμο; Προετοιμάζονται επαρκώς όλα τα κράτη;» Η αναληθσία τους είναι απίστευτη, παρόλο που οι συνέπειες από το αιματοκύλισμα έχουν πάρει τεράστιες διαστάσεις, με κίνδυνο να εξελιχθεί σε πυρηνική σύρραξη αν το ΝΑΤΟ στείλει στρατιώτες του στην Ουκρανία. Η κατάσταση αυτή υπενθυμίζει σε όλους τις τραγικές συνέπειες που είχε για τους λαούς όλου του κόσμου η ανατροπή του σοσιαλισμού και η διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης. Η ΕΣΑΚ-Σ, από το δικό της μετερίζι, καλεί να δυναμώσουμε το φιλειρηνικό κίνημα και την πάλη για την απεμπλοκή της χώρας μας από τη συμμετοχή στα εγκληματικά σχέδια των ιμπεριαλιστών.

2. ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ...

δεν πρέπει να χρεώνονται οι συνταξιούχοι για τα **ταχυδρομικά έξοδα** που αναγκάζονται να πληρώνουν προκειμένου να εισπράξουν τις ΕΤΣΙ ΚΙ ΑΛΛΙΩΣ ΠΕΝΙΧΡΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ τους! Άμεσα, το Δ.Σ. του Ταμείου Υγείας οφείλει να λύσει αυτό το ιδιαίτερα δαπανηρό για τους συναδέλφους της επαρχίας πρόβλημα, με μια σαφή απόφαση ότι **ΘΑ ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΣΤΟ ΑΚΕΡΑΙΟ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΩΝ.**

3. ΠΑΙΧΝΙΔΑΚΙΑ...

με την ημερομηνία των προσεχών εκλογών στο Σύλλογο. Αν και η συντριπτική πλειοψηφία των πρωτοβάθμιων σωματείων, των Ομοσπονδιών κάνουν εκλογές κάθε 3 (τρία) χρόνια, στο Σύλλογό μας δεν κατέστη δυνατή η τροποποίηση του Καταστατικού, που κάποιιοι τορπίλισαν ανοιχτά, για να γίνονται οι εκλογές κάθε 3 χρόνια, όπως και για την αύξηση των μελών του Δ.Σ. σε 15, προκειμένου να βελτιωθεί ελάχιστα η είσοδος των μικρότερων συλλογικοτήτων σε αυτό (θα υπήρχε και σημαντικό οικονομικό όφελος για το Σύλλογο). Τώρα, ανακινούν κάποιοι θέμα να μην γίνουν οι εκλογές στη συμπλήρωση 2 (δύο) χρόνων, αλλά νωρίτερα, στους 18 μήνες!!! Ο λόγος; Να ευθυγραμμιστεί με το Καταστατικό, όταν και οι νομικοί επεσήμαναν ότι το κύριο είναι να τηρείται η διατία, και όχι οι ημερομηνίες! Ακόμα, όμως, και να ήθελαν να ευθυγραμμιστούν με τις ημερομηνίες (Μάρτιος - Απρίλιος) γιατί δεν τις προγραμματίζουν για μετά τη συμπλήρωση της διατίας; Δημιουργούνται σοβαρά ερωτηματικά και σκέψεις στο μυαλό όλων των καλοπροαίρετων συναδέλφων για το ποιος ωφελείται από αυτές τις αχρείαστες δαπάνες.

4. ΜΑΖΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ, Ο,ΤΙ ΠΙΟ ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ

Οι συνταξιούχοι, για μια ακόμη φορά, στάθηκαν στην πρώτη γραμμή του αγώνα με τις κινητοποιήσεις τους σε όλη τη χώρα (Φεβρουάριος 2024), απαιτώντας ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕ ΔΩΡΕΑΝ, ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ - ΦΑΡΜΑΚΑ - ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ - ΘΕΡΑΠΕΙΑ. Η αντλαϊκή επίθεση και της σημερινής Κυβέρνησης της Ν.Δ. (συνέχεια των προηγούμενων ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ - ΠΑΣΟΚ) εντείνεται, συσσωρεύοντας ... τα προβλήματα που όλοι μπορεί να αντιμετωπίσουμε, όπως **Ελλείψεις** γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού και ό,τι αυτό συνεπάγεται, **Συρρίκνωση** - συγχώνευση και κλείσιμο νοσοκομείων και κλινικών, **Παράδοση** τους ιδιώτες των υγειονομικών λειτουργιών της χώρας.

Στην ΤτΕ οι σύλλογοι προχώρησαν με βάση την κυβερνητική λογική, έβαλαν την ασφαλιστική στο χώρο ΥΠΟΝΟΜΕΥΟΝΤΑΣ, στην ουσία, ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ. Αντί να απαιτούν από τη Διοίκηση να καλύπτει πλήρως τους ασφαλισμένους, εξωθούν τους ασφαλισμένους να συμμετέχουν και στα ομαδικά προγράμματα της ασφαλιστικής, ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΣ, φυσικά, ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΑΛΟΓΟ «ΑΛΜΥΡΟ» ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ!!! Μετά από αυτήν την εξέλιξη είναι «φυσικό» ο Σύλλογος Συνταξιούχων να αποτελεί θλιβερή εξαίρεση, μη συμμετέχοντας στις κινητοποιήσεις των συναδέλφων του Συντονιστικού των Συλλόγων και Ομοσπονδιών για ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΕΣΑΚ-Σ